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Вступ. Кашель – це захисний рефлекс, що дозволяє очистити дихальні 

шляхи від надмірної кількості виділень або сторонніх тіл. Високий тиск у груд-

ній клітці призводить до стимулювання кашльового центру. Протикашльові 

препарати, що пригнічують кашель, виявляють протикашльову дію як за цент-

ральним, так і за периферичним механізмом дії. Препарати центральної дії роз-

поділяють на наркотичні (кодеїн, кодеїн+парацетамол) і ненаркотичні (глауци-

ну гідрохлорид, бутамірату цитрат, окселадину цитрат). До препаратів перифе-

ричної дії належать преноксидіазину гідрохлорид, леводропропізин, клоперас-

тин, цетрарія ісландська.  

Оскільки кашель є досить розповсюдженим симптомом при захворюванні 

дихальної системи, метою даної роботи стало дослідження соціально-

економічної доступності протикашльових лікарських засобів на курс лікування 

в Україні протягом 2016-2018 років.  

Методи дослідження. Для дослідження соціально-економічної доступно-

сті лікарських засобів (ЛЗ) розраховували показник адекватності платоспромо-

жності (Ca.s.), що показує частку заробітної плати, яка витрачається на прид-

бання  ЛЗ на курс лікування. Згідно з інструкцією для медичного використання 

протикашльових засобів курс лікування був розрахований на 7 днів. Усі торгові 

назви (ТН) були розділені на три категорії: високодоступні, значення показника 

адекватності платоспроможності яких було менше 5% (Ca.s.<5) середньодосту-

пні (5%<Ca.s.<15%) та малодоступні (Ca.s.>15%) для населення. 

Результати дослідження. Згідно з отриманими даними на ринку України 

представлено всього 9 МНН (19-20 ТН ЛЗ) протикашльових ЛЗ, в основному 

закордонного виробництва. Діапазон цін на препарати за 2016-2018 роки варію-

вав від 16,61 до 163,09 грн. Встановлено, що за досліджуваний період вартість 

курсу лікування всіх ЛЗ склала менше 5% від середньої заробітної плати. Отже, 

за показником адекватності платоспроможності для населення, усі ТН проти-

кашльових засобів були високодоступними. 

Висновок. Результати оцінки соціально-економічної доступності проти-

кашльових ЛЗ, розраховані за показником адекватності платоспроможності, по-

казали, що в цілому препарати для лікування кашлю є високодоступними для 

населення України.  
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